

YAOWEN

为视障朋友“讲”电影

我市3家“光明影院”启用

■记者 钱澄蓉
通讯员 彭舒婷

本报讯 “袁隆平转身面向大海”“他们身边大海汹涌澎湃”“镜头转向了交响乐大厅”……昨天上午，当湖街道东湖社区“光明影院”的首映活动中，二十多位视障人士代表与社区居民一同收看无障碍电影《袁隆平》，在旁白的提示帮助下，特殊观众们久久沉浸其中。

昨天是6月6日“全国爱眼日”，我市开展了一系列活动，其中最重磅的要数这场“光明影院”公益助残项目发布仪式。仪式上发布了平湖市“光明影院”公益助残项目观看渠道；市委宣传部、市残联签署了平湖市“光明影院”公益助残项目合作协议，并举行了平湖市“光明影院”首映仪式。通过线下“光明影院”、线上“光明影院”观影平台等多种渠道，视力障碍人士可以收看无障碍电影，丰富他们的业余生活。

“只闻其声、未见其形”，很难理解电影演绎的内容，为了让更多视障人士能够欣赏到优质影片，无障碍电影应运而生。无障碍电影最大的特点，就是在影片间隙插入对于画面的声音讲述，帮助视障人士了解场景的切换和人物的肢体动作，简单地说，就是用“旁白”让大家“听懂”电影内容。

“过去很少去影院，对影片的体验感并不是很好，很难懂。”观影结束后，视障小伙侯俊坦言，自己白天从事盲人按摩工

作，和同事在一起不觉得寂寞，但是晚间缺乏业余活动，时常会感到孤独，无障碍观影给他带来了新体验。放映结束后，侯俊对此赞不绝口，还特地向工作人员了解了无障碍电影的线上点播方式和线下放映时间。

据了解，昨天我市启用的3家“光明影院”分别位于当湖街道东湖社区文化家园、当湖街道梅兰苑(滨湖)社区文化家园、当湖街道水洞埭社区文化家园。据市残联副理事长朱磊介绍，今后，各个“光明影院”将定期组织

播放各类无障碍电影供市民观看。同时，市民还可以通过华数机顶盒，在“智慧平湖”版块的“光明影院”栏目内点击观看，在每周六晚间20:00和次日10:00，“看电视”版面的7频道也会同步播放各类无障碍影片。目前，我市线下“光明影院”可播放影片49部，线上可播放影片超过100部。

昨天的活动现场，市盲协组织的一场志愿活动同步开展，眼病检查、“盲医”推拿、爱眼卫生宣传等项目吸引了不少群众前来。

宣讲“润”人心 奏响“最强音”

“平湖后生”为创新攻坚注入新动能

■记者 戴维维
通讯员 安燕

本报讯 近日，“学思践悟新思想 创新攻坚谱新篇”平湖市国资系统理论宣讲大赛暨“平湖后生”理论宣讲团选拔赛在平湖市委党校火热开赛。此次活动为平湖市财政局(国资监管办)主办、平湖市水务集团承办。比赛现场，来自国资系统各单位的14支青年宣讲员代表队紧扣“创新攻坚”主线，用灵活的形式、生动的语言汇成国资系统宣讲的能量之声。经过激烈角逐，市水务集团曹圆圆等组成的宣讲队、市建投集团的沈敏杰分

别凭借《涌动的责任》和《最精后道工序 添彩城市运营》的精彩宣讲获得金奖。

“此次比赛我们创新了宣讲的表达形式，通过一组情景剧将日常工作展现出来，展示新时代水务人的责任与担当。”市水务集团曹圆圆告诉记者，《涌动的责任》讲述的是水务抢修人员在寒冷的冬夜用汗水和智慧守护城市供水安全的故事，同时这也是水务人的工作写照，切实做好企业群众的“服务员”、“守护者”，将服务品牌越擦越亮。站在平湖自来水厂建厂60周年的时代坐标上，市水务集团承办这一场平湖首次国资系统的大型活动，不仅加强了

与兄弟国企的学习交流，更提升了水务集团的组织能力和创新服务能力。“通过宣讲，我进一步意识到自己的工作也是城市建设的重要一环，我将继续以高度的责任心和过硬的专业素养推动各项运营工作有序开展，成长为新征程上‘可堪大任’之青年。”市建投集团宣讲员沈敏杰说道，作为一名“95后”的青年干部，他自2020年底入职以来，一直奋战在运营岗位，特别是在平湖里开业运营、南河头鸣喜桥以东环通区域运营等工作中发挥了青年干部应有的担当，他将继续以城市运营为己任，不断为城市运营添砖加瓦。

此次理论宣讲大赛，既是党的理论政策的一次集中学习、集中宣讲，也是一次比武展示。宣讲员们围绕“培育和发展新质生产力、推进国资国企高质量发展、打造‘三支队伍’”等内容，将理论宣讲与调查研究、一线蹲点紧密结合，以企业生产经营为切入点，深度挖掘宣讲素材、灵活策划宣讲形式，从“小切口”讲好“大故事”、用“家常话”讲清“大道理”、以“身边事”讲出“大主题”。在短短的6分钟时间里，以扎实的功底、动人的实践故事、深刻的学习感悟，在场的评委和观众们献上了一场精彩纷呈的展演。“希冀广大青年干

部们以赛促学、以赛促练、以赛促干，主动夯实思想基础，坚定理想信念，凝聚奋进之力。在应对新形势中开创新局面，在构建新格局中塑造新优势，在落实新要求中实现新作为，不断将理论宣讲的学习成果转化为苦干实干的务实举措，转化为实打实干的实际行动。”市财政局党委委员、副局长沈斌说。接下来将以此次比赛为契机，持续推进“全企一体、双融共促”工程和“强根固魂、赋能强企”行动，充实壮大“国资系统宣讲团”队伍，推动党的创新理论和时代正能量走进企业基层项目，助力开创国资国企改革新局面。



电力保供 跨省联动

近日，国网平湖供电公司与中国金山供电公司员工对省际联络线路——10千伏山塘G265线开展联合保供巡视，确保浙沪两地百姓用电无忧。

■摄影 沈文文 姜振鑫

新农机给力 种粮更有力

(上接1版)

“使用精量播种机，通过小麦条播秸秆还田侧深施肥镇压开沟一体化栽培方式，整合了小麦播种期翻耕灭茬、畦面平整、施肥、播种、开沟覆土、播后封草等多个环节作业，解决了小麦翻耕、播种、开沟、施肥多环节不同步和秸秆全量还田带来的出苗不齐整、死苗多的问题，保障小麦的稳产高产。”张良杰说，条播作业下，每亩种子用量减少30%以上。

在小麦播种到收获的过程中，基金会的成员也全程跟踪指导服务，在技术推广的过程中给予帮助。“通过一体化播种技术，小麦从出苗开始就与直播的不一樣。”平湖市农技推广基金会理事长胡志梁说，条播技术下，小麦种子被均匀地种植到土壤中，出苗时更加整齐、均匀，整体素质有显著提升，而在后期使用肥料的过程中，也可以更加均匀，提升防治效果。接下来，基金会将以得稻农场作为农技推广的示范方，鼓励并组织更多农户学习先进经验，提升种植技术，进一步提升亩均产量。

一座商城开启一个时代

(上接1版)

还有毛狗线粉、鸡丝馄饨等老味道，在西北角设立的临时摊位上，服装、鞋帽等小商品琳琅满目，备受群众欢迎。据当时《平湖报》的新闻报道称，关帝庙商城开业7天，商城商品展销会营业总额收入超1800万元，足见当时这一“顶流”的魅力。

关帝庙商城作为传统商业街区，在助力经济发展的同时，也大大提升了人民群众的生活品质。“大家都羡慕我们住在关帝庙商城附近，不仅购物游乐方便，文化生活也很丰富。”沈灿琪说，她家就住在施家坟，步行十分钟就到关帝庙。关帝庙商城开业以来，她经常在这里参加各类活动，大到每年的西瓜灯节、小到元宵、中秋等各个节庆活动，精彩纷呈、热闹非凡，人山人海是这里的常态。

如今，时光的年轮划过二十多圈，关帝庙商城虽不再年轻，但依旧是平湖最具烟火气的存在。“我们对关帝庙有感情，虽然平湖也建了新的综合体，但我们还是愿意到‘老地方’来，买东西、逛街还是这里最方便，最有‘老底子’的味道。”沈灿琪说。走过小街里弄，卖家的吆喝声依旧响亮，种类丰富的商品依旧引人驻足，颇具特色的建筑风格依旧让人流连忘返，对于老平湖人来说，关帝庙商城依旧魅力不减。

不变的是烟火气，变的是关帝庙商城越来越美的“模样”。近年来，关帝庙商城不断优化管理和服务，不仅在市场秩序和市场环境上持续提升，还贴近周边居民和群众所需，新增加了居家养老服务照料中心、职工服务驿站等功能区块，不断提升群众对于商城的归属感和获得感。就拿沈灿琪来说，她每天依旧以此为中心，一大早和老朋友们到关帝庙商城的中心广场上打太极拳，白天就来到居家养老服务照料中心参与活动，晚上吃完饭就来商城逛逛，偶尔再购上一些家里所需的生活用品，生活丰富而充实。

【延伸阅读】让人民群众乐享更多元更丰富的生活消费体验，平湖一直在路上。近年来，平湖顺应经济发展需要、消费升级趋势，群众美好生活所盼，对外强招引、对内重培育，打造了一大批商贸综合体，呈现了点点开花、量质并举的生动局面。当前，在平湖精心打造的这张消费版图里，城区有大润发、八佰伴、吾悦广场等大型商贸综合体，引领生活消费新业态、新模式；在镇街道，钟溪樱花里、新仓美树商业中心等亦将生活消费的更优体验惠及更多群众，全面激发市场经济新活力，点亮人民群众“新”生活。

遗失声明
王勤芳(身份证号:330422197112034829)遗失嘉兴港区房屋拆迁补偿协议书1份,协议编号:020508000.1,声明作废。



以鱼还渔

昨天是全国“放鱼日”，平湖市水生生物增殖放流活动在广陈镇三红村陈家漾举行。现场，市法院、市检察院等部门代表与学生代表一起向广陈塘投放约50万尾鲢鱼、鳙鱼等鱼苗，进一步修复渔业资源、改善水域生态环境。
■摄影 王强 李凤超 顾挺

吃喝玩乐一网打尽

多彩端午让你“粽”情一“夏”

■记者 徐玉霞
见习记者 陶佳敏
通讯员 李凤超

本报讯 “粽子飘香艾草芳，龙舟争渡闹春江。”端午佳节即将到来，除了每年必不可少的赛龙舟、吃粽子、插艾叶等活动，今年的端午节还有哪些别样精彩？端午假期，吃喝玩乐一定少不了。在东湖景区，一场“仲夏赋雅趣‘粽’享端午香”活动6月8日将拉开帷幕。现场设置了点雄黄、系彩绳、越剧体验等活动，市民可以在此感受浓浓的端午传统习俗，还可以在当天的10时

30分、13时30分和18时30分寻找神秘NPC领取端午香囊、品艾草清凉饮品；6月8日至10日，这里每天都可以体验打卡集章、漆扇体验等活动。各街道的文化活动也不少，6月8日，在广陈镇粮仓文化园，端午盐溪市集集游玩、美食、休闲娱乐、文艺演出为一体，为市民送戏下乡。各村社区文化礼堂也有精彩的活动，6月9日，独山港镇小营头村的“悠悠草药香、巧手缝香囊”端午手作体验活动、当湖街道金家村的“初夏粽飘香 欢乐庆端午”主题活动、林埭镇徐家埭村的端午节手工DIY课堂……村民在家门

口，就可感受端午文化的魅力。我市文化场馆也策划了一系列与端午节相关的主题活动。6月8日，平湖市文化馆将开展2024年“文化和自然遗产日”嘉兴市非遗宣传展示活动(平湖主场)，届时，非遗市集、非遗项目体验、非遗表演等好吃好玩好看的应有尽有，更将发放文化消费券以及实用文化礼品等，市民可登录“今平湖”APP抽取。平湖市博物馆将推出遇见非遗——拓印、我种下一颗种子、悠悠艾草迎端午——手作艾草挂件、当当带我去看展——定时讲解之平湖历史文化展等活动，让小朋

友和家长一起了解端午的传统民俗文化。为满足市民假日文化需求，平湖市博物馆还将在6月8日至9日把开放时间延长至晚上9时。

除了家门口的精彩活动，端午好片也不错过。今年端午档上映的院线电影有《谈判专家》《扫黑·决不放弃》《我才不要和你做朋友呢》等共计8部，涵盖喜剧、现实、爱情、动画等各种题材类型。新片中，《谈判专家》成为市民关注度最高的电影，成为了端午档预售票房冠军。今年的端午档电影对影迷来说是难得的丰盛，有望掀起一股观影热潮。

端午小长假，短途游和周边游也是不错的选择。针对端午假期，旅行社专门推出了精选线路，主要以上海、杭州、绍兴、安吉等地为主，动物园、游乐园、漂流项目成为此次精选路线的热点。除了旅行社的组团旅游，选择自驾出行的市民预计依旧不会少。根据往年的交通流量来看，今年的出行高峰会出现在6月8日上午，预计6月10日下午为返程高峰。为保障节日期间道路畅通，请大家合理规划出行时间、出行路线和出行方式，避开出行高峰、易堵路段，谨慎驾驶，安全出行。

讲文明 树新风 公益广告

嘉禾有信 金诺平湖

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣